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1.[15점] 각 변의 길이가 Lx, Ly, Lz인 상자 속에 단 원자 입

자가 하나 들어 있다. 이 경우 에너지 준위는
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로 주어진다.

(a) 입자가 (nx, ny, nz) 상태에 놓여있는 경우 x-축에 수직

한 면에 작용하는 힘 Fx가

Fx =
h̄2π2

m

n2

x

L3
x

로 주어짐을 보여라.

(b) 위의 경우 압력 p는

p =
h̄2π2
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로 주어짐을 보여라.

(c) 세변의 길이가 같은 경우 (Lx = Ly = Lz = L), 〈n2

x〉 =

〈n2

y〉 = 〈n2

z〉 로 가정한다. 이 경우, 평균 압력 p̄가 p̄ =

2Ē/3V로 주어짐을 식(1),(2)를 이용하여 보여라.

2.[10점] 단원자 이상기체가 단열(adiabatic) 팽창을 할 경우

압력은 p = α/V 5/3 로 주어진다. 여기서 V는 기체의 부

피 이다. 자동차의 한 기관이 P1, V1인 상태에서 P2, V2인

상태로 단열 팽창 하였다.

(a) p1 = 32 × 106dyne/cm2, V1 = 103cm3 이다. p2 =

106dyne/cm2일 때, V2 = 8V1 = 8 × 103cm3임을 보여

라

(b) 이 기관이 V1에서 V2로 팽창하면서 한 일 W를 구하라.


